

敬啟者：

要求跟進及解釋大埔區內供水及水管老化的問題

自2020年以來，大埔區內已出現最少三宗水管爆裂事件，牽涉包括大埔墟一帶的樓宇、頌雅苑、富亨邨、九龍坑及林村等鄉郊地帶。

我們非常重視以上事件，除造成數以萬計的市民受到影響外，亦可能衍生出各種法律責任問題。以鄉郊地區為例，該些地方路權複雜，不少道路或地段屬私人土地；假如水管在私人土地下爆裂，水務署沒有權力處理，我們亦只能請求業權人考慮進行維修工程。而一月中，一條位於頌雅苑及富亨邨翠樓之間的鹹水管爆裂，雖然該地段為政府管轄土地，但據我們所知水務署曾回覆指需由會用到該管道的屋苑負責維修；然而富亨邨業權公私混雜，目前亦沒有白紙黑字的文件清楚指出維修的責任在誰，或費用該如何攤分。

另一方面，水務署由2000年起推行「更換及修復水管計劃」，而根據大埔區議會文件 EHW25/2018所顯示，水務署於大埔區內更換及修復水管工程的所有工程（包括水管鋪設及接駁）已於2018年3月完成。但工程竣工後卻仍出現大量因水管老化而導致的爆水管問題。

除此以外，我們認為區議員的角色在是次類型事故中過於被動，例如我們亦只能致電水務署熱線與客戶服務主任通話；但上周元嶺村一帶曾數次出現暫停食水供應的情況，我多次致電水務署熱線亦只有「線路繁忙」。就此我們邀請相關的政府部門出席區議會會議，並詳細解釋事故及跟進工作，並盡快交代及安排以下措施：

1. 列出大埔區未來四年內將會超過30年的管道，及是否有更換計劃，如有更換計劃，進度如何，如沒有計劃，原因為何；
2. 就辦公時間以外的突發事故，給予區議員可快速聯絡相關部門的方法；
3. 促請水務署與民政處、房署等相關部門制定指引，清楚指示如何處理在不同情況下出現的水管爆裂問題。
4. 會否重新檢討上述的「更換及修復水管計劃」。若檢討的結果顯示計劃有不足之處，詳情為何及會如何改善；若不會重新檢討是項計劃，原因為何？

此致

大埔區議會主席

關永業先生


大埔區議員

任啟邦 區鎮樺 劉勇威 周炫璋 區鎮濠 文念志 姚鈞豪
陳蔚嘉 胡耀昌 毛家俊 邰桷璋 林名溢 陳振哲 蘇達良
姚躍生 譚爾培 何偉霖
(姚躍生代行) 譚啟

2020年3月9日

